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ΘΕΜΑ:  Παρέμβαση υποστήριξης για την επιστροφή των απολυμένων «τριμηνιτών» 
επικουρικών 
 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί & Γραμματείς, 
 

Το Πανελλαδικό Σωματείο Επικουρικών Υγείας εκφράζει την πλήρη στήριξή του στο αίτημα που έχει 
υποβάλει η ΠΟΕΔΗΝ σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας, σχετικά με τη δυνατότητα 
επανατοποθέτησης των επικουρικών συναδέλφων μας που είχαν προσληφθεί με αρχικό καθεστώς 
τρίμηνων συμβάσεων προς αναπλήρωση ανεμβολίαστων υγειονομικών επί πανδημίας και απολύθηκαν 
επειδή νόσησαν ή εμβολιάστηκαν και επέστρεψαν οι υγειονομικοί που αναπλήρωναν, και μόνο όσοι δεν 
πρόλαβαν την αλλαγή του νομικού πλαισίου περί παράτασης παραμονής τους. Η εξέλιξη αυτή υπήρξε 
άδικη, καθώς δημιούργησε δύο διαφορετικές κατηγορίες εργαζομένων: εκείνους που παρέμειναν και 
εκείνους που απολύθηκαν, παρότι όλοι κάλυπταν παρόμοιες κρίσιμες ανάγκες και ήταν εξίσου 
απαραίτητοι για τη λειτουργία των Φορέων τους, κυρίως των Νοσοκομείων. Αυτό θα μπορούσε να έχει 
αποφευχθεί αλλά δυστυχώς οι λίγες εκατοντάδες (<200) συνάδελφοι παραμένουν άνεργοι μέχρι 
σήμερα, ενώ πολλοί εξ αυτών ελπίζουν να επανέλθουν. 

Υπενθυμίζουμε ότι ήδη από το τέλος του 2024 υπήρξε δημόσια και επίσημη δέσμευση του Υπουργείου 
Υγείας για την προώθηση ρύθμισης που θα επέτρεπε την άμεση επιστροφή των συγκεκριμένων 
εργαζομένων. Το Σωματείο μας είχε επίσης καταθέσει σχετικές παρεμβάσεις (3 & 4/12/2024), ζητώντας 
την αποκατάσταση της αδικίας που δημιουργήθηκε με την απόλυσή τους και συγκεκριμένα: 

 τη συμπερίληψη της επανατοποθέτησής τους στο τότε νομοσχέδιο 

 τη μετατροπή του καθεστώτος τους σε κανονικό επικουρικό προσωπικό 
 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι προσλήφθηκαν αξιοκρατικά μέσω μοριοδότησης τύπου ΑΣΕΠ, κάλυψαν 
κρίσιμες ανάγκες των δομών υγείας σε συνθήκες πανδημίας και πολλοί παρέμειναν στις θέσεις τους 
κατόπιν επίμονων αιτημάτων των ίδιων των Φορέων. Η εμπειρία τους και η άμεση διαθεσιμότητά τους 
καθιστούν την επανατοποθέτησή τους —πέρα από την άρση της αδικίας εις βάρος τους —  
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μια αποτελεσματική λύση για την κάλυψη υφιστάμενων λειτουργικών κενών. Δεδομένου μάλιστα ότι ο 
αριθμός του είναι λίγες εκατοντάδες, δεν προκύπτει μεγάλο βάρος στον κρατικό προϋπολογισμό. 
 

Αιτούμαστε: 
 

1. Την αποδοχή από το Υπουργείο Εσωτερικών και υλοποίηση του αιτήματος για την 
επανατοποθέτηση των απολυμένων συναδέλφων μας με αρχικό καθεστώς τρίμηνων 
συμβάσεων. 

2. Την εφαρμογή της ρύθμισης για όλους τους απολυμένους επικουρικούς σε όλους τους Φορείς 
Υγείας, συμπεριλαμβανομένων των Νοσοκομείων του Υπουργείου Παιδείας και του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας, καθώς συχνά παρατηρείται μη ομοιόμορφη και μη ταυτόχρονη εφαρμογή 
αντίστοιχων αποφάσεων στα δύο τελευταία. 

3. Τη ρητή συμπερίληψή τους σε κάθε διάταξη που αφορά το λοιπό επικουρικό προσωπικό, ώστε 
να μην υπάρχουν αμφιβολίες ή παρερμηνείες. 

4. Τη θεσμική κατοχύρωση ίσης μεταχείρισης όλων των επικουρικών υγειονομικών, ανεξαρτήτως 
τρόπου πρόσληψης. 

 

Το Σωματείο μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη τεκμηρίωση ή πληροφορία  
που μπορεί να συμβάλει στην άμεση και θετική ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

 

 
Με εκτίμηση, 

 

ΓΙΑ  ΤΟ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ Δ.Σ.  
ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΑ.Σ.ΕΠ.Υ. 

 

 

Ο Πρόεδρος 
 
 

Μανωλάκος Σπύρος 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 

Μάμαλης Κωνσταντίνος 

 


